

# ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

Вторник

25

января

1955 г.

№ 3 (680)

Цена 10 коп.

## Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов депутатов трудящихся

С огромным подъемом коллектив института выдвинул кандидатов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

На всех факультетах и в отделах института проходили предвыборные собрания научных работников, студентов, рабочих и служащих, посвященные выдвижению кандидатов.

18 января в актовом зале института собрались научные работники, студенты, рабочие и служащие. Секретарь парткома тов. Будников А. А. открыл собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому городскому избирательному округу № 620.

Первым берет слово профессор доктор А. А. Белидный. Он предлагает выдвинуть кандидатом в Верховный Совет РСФСР Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова. В переполненном зале раздаются бурные аплодисменты. Все собравшиеся горячо поддерживают кандидатуру Г. М. Маленкова.

Затем выступает секретарь партбюро высших инженерных курсов Н. В. Войничанис, который горячо поддерживает кандидатуру Г. М. Маленкова. Н. В. Войничанис одновременно предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по избирательному округу № 620 Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Лазаря Моисеевича Кагановича.

Все присутствующие аплодисментами встречают это предложение.

Взявший слово кандидат технических наук И. К. Хрусталев вносит предложение выдвинуть кандидатом в Верховный Совет РСФСР Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова. Это предложение также одобрено всеми присутствующими.

На трибуне заведующая кафедрой марксизма - ленинизма доцент М. А. Бабушкина. Она поддерживает кандидатуры Г. М. Маленкова, Л. М. Кагановича, В. М. Молотова и вносит предложение поддержать кандидатуру заслуженного деятеля науки, лауреата Сталинской премии, члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР, профессора Томского медицинского института Дмитрия Дмитриевича Яблокова, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Томским медицинским институтом имени В. М. Молотова.

С поддержкой выдвинутых кандидатур Г. М. Маленкова, Л. М. Кагановича, В. М. Молотова, Д. Д. Яблокова выступили директор института профессор доктор А. А. Воробьев и секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Коньков.

Собрание приняло единодушное решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по избирательному округу № 620 Георгия Максимилиановича Маленкова,

Лазаря Моисеевича Кагановича, Вячеслава Михайловича Молотова и поддержать кандидатуру Дмитрия Дмитриевича Яблокова.

С большим подъемом и при высокой активности собравшихся прошло на энергетическом факультете общее собрание по выдвижению кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся.

Своих лучших людей, самых достойных представителей по-слали энергетики в местные органы власти. По предложению доцента Шадрина в областной Совет депутатов трудящихся выдвигается кандидатура доктора технических наук, заслуженного деятеля науки и техники профессора Иннокентия Николаевича Бутакова, в течение 35 лет бессменно руководящего кафедрой ТСУ в нашем институте.

Иннокентий Николаевич известен как крупный ученый, воспитавший свыше 500 инженеров, среди которых многие занимают ответственные посты в промышленности и на транспорте. Он автор 160 научных трудов, активный общественник, вложивший много труда в развитие энергетики города Томска.

По предложению доцента Лисенко выдвигается кандидатура в городской Совет заведующего кафедрой электрических станций и подстанций доцента Ивана Дмитриевича Кутявина, хорошо известного советским электрикам по своим работам в области релейной защиты.

Иван Дмитриевич глубоко принципиальный человек, прекрасный лектор и чуткий товарищ, пользуется заслуженным авторитетом среди студентов и научных работников на факультете.

Горячими аплодисментами собравшихся было встречено предложение преподавателя кафедры высшей математики тов. Самойловой о выдвижении кандидатом в депутаты районного Совета заведующего кафедрой высшей математики доцента Сергея Павловича Кузнецова, прекрасного лектора и ученого, отдающего много сил на улучшение преподавания высшей математики в нашем институте.

Так же горячо были поддержаны собравшимися и другие кандидатуры: доцента Положего С. В., студентки-отличницы Тюменцевой К. Г., аспиранта Осипова В. М., старшего преподавателя Шерстневой Л. С. и преподавателя Луковской Т. А. Все они уважаемые люди нашего института, известные своей хорошей работой, сознающие стоящие перед ними зада-

чи и готовые отдать свои силы для их решения.

Собрание выразило уверенность, что наши кандидаты своей дальнейшей работой оправдают доверие своих избирателей.

Р. БОРИСОВ,  
аспирант.

20 января в актовом зале института состоялось общее собрание рабочих, служащих, профессорско-преподавательского состава и студентов института, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Томского городского и Кировского районного Советов депутатов трудящихся.

Слово берет ассистент кафедры марксизма-ленинизма Матвеев М. И. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Томского городского Совета заведующую кафедрой марксизма-ленинизма доцента Бабушкину Марию Алексеевну.

— Мы все, — говорит тов. Матвеев, — знаем тов. Бабушкину. Она ведет большую общественную работу. Она член обкома КПСС и член парткома института, депутат городского Совета. Она много сделала для поднятия идейно-теоретического уровня лекций, для научного роста работников кафедры. Мария Алексеевна пользуется заслуженным авторитетом среди научных работников и студентов института.

Предложение тов. Матвеева поддерживают старший преподаватель радиотехнического факультета тов. Борисов В. И. и старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма тов. Тутолмина О. Н., которые характеризуют тов. Бабушкину как прекрасного преподавателя, чуткого и отзывчивого товарища.

Собрание единодушно решило выдвинуть тов. Бабушкину М. А. кандидатом в депутаты.

Кандидатом в депутаты городского Совета по предложению начальника отдела кадров тов. Лобановой А. Е. выдвинут заместитель директора института по строительству Агаптов Василий Владимирович.

В Кировский районный Совет выдвинуты — лучший слесарь эксплуатационного отдела института, секретарь комсомольской организации рабочих и служащих Суханов Николай Филиппович и Градобоев Василий Михайлович, учебный мастер столярного цеха.

Избраны также доверенные лица: Шинкарьков Н. И., Петрова Е. А., Ильичев И. Н., Декачук К. П.

Г. ШЕХМУРАТОВ,  
старший преподаватель.

## ВолховгЭС имени Ленина

Я день тот, конечно, не мог бы припомнить —  
Не видел, но слышал об этом не раз,  
О нем мне рабочий рассказывал, помню,  
И кончив, слезу стер с морщинистых глаз.

«Тогда я работал на стройке плотины:  
На тачках возили бетон по доскам,  
Иль прутья стальные взваливши на спину...  
Да что говорить, — тяжело было нам.

Но дружно работали — слаженно, весело,  
А значит, работа кипела в руках.  
И пели мы часто — мешаем ли месиво,  
Копаем, дробим — лишь бы песнь хороша.

И вот как-то утром гудки загудели,  
Не так, как всегда, а тревожно, вразброд.  
И мы, на плотину придя, не запели,  
А митинг собрали у шлюзных ворот.

На стройке, где рвет каждый день котлованы,  
Грохочут машины, все воет, ревет,  
Была тишина, как на дне океана,  
И каждый боялся нарушить ее.

Товарищ знакомый (участник подполья)  
Взобрался на кабельный барабан,  
И тихая речь отзывалась в нас болью  
Неизлечимых сердечных ран.

И вновь тишина...  
К горлу комок, — подогнулись колени,  
не дохнешь,  
Сердце бы застрял...  
вырвать,  
И не дышать бы — товарищ Ленин! —  
Чтоб ты дышал!

А через два года мы стройку сдавали...  
О наградах приказ, поздравленья в речах...  
И, помня суровый тот день, мы назвали  
ГЭС нашу именем ИЛЬИЧА».

ЕВГ. СТАРОЖИЛОВ.

## ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

### Итог многолетних исследований

На днях в переполненном актовом зале института доцентом кафедры исторической геологии и палеонтологии Александром Григорьевичем Сивовым была защищена диссертация на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук.

Работа А. Г. Сивова вызвала большой интерес среди производственников и ученых-геологов — был прислан ряд отзывов.

«Кембрий Западного Саяна и смежных с ним районов», — так называется работа А. Г. Сивова, являющаяся плодом его многолетних исследований.

Глубокое изучение фауны трилобитов в пределах Западно-

го Саяна и Саяно-Алтайской области позволило А. Г. Сивову выявить последовательность кембрийских отложений и установить точную возрастную параллелизацию их. Составленная Александром Григорьевичем детальная биостратиграфическая схема кембрийских отложений, дает возможность уточнить геологическую карту указанных районов, являющуюся научной основой планирования работ поисково-разведочных партий.

Решением ученого совета института А. Г. Сивову присвоена ученая степень доктора геолого-минералогических наук.

Р. БЕНЕДИКТОВА,  
доцент.

## Использование тепла уходящих газов

19 января на ученом совете энергетического факультета и факультета гидротехнического строительства состоялась защита диссертации аспирантом кафедры теплосиловых установок Брагиным Владиславом Алексеевичем.

Всего три года назад т. Брагин успешно закончил энерго-факультет нашего института и был оставлен в аспирантуре. Много труда вложил он за эти годы в овладение наукой и в работу, избранную в качестве диссертационной, много трудностей преодолел в своей работе молодой инженер, но высокая требовательность к себе, настойчивость и повседневная помощь руководителя проф. Бутакова И. Н. позволили ему в намеченный срок создать законченную научную работу по вопросу использования тепла уходящих

газов котельных агрегатов для получения электроэнергии.

Ученый совет, отметив эрудицию диссертанта в избранной области науки, его способность к самостоятельному научному исследованию, на основании защиты представленной диссертации присвоил Владиславу Алексеевичу Брагину ученую степень кандидата технических наук.

Коллектив института воспитал еще одного способного и квалифицированного научного работника. Поздравляя В. А. Брагина с успешной защитой диссертации, пожелаем ему не останавливаться на достигнутом, а не менее настойчиво работать и в дальнейшем над повышением своего педагогического мастерства и научной квалификации.

А. ЛЯЛИКОВ,  
аспирант.

